
NAISUタイムアンケート結果から 
 

小学校低学年 
〇人間関係プログラム 

・学習の中で教えたり教わったりするなど、考えを出し合い、協力することが少ないと感 

じている中で、肯定的な意見が多い学校も見られた。 

〇防災教育 

・地域の安全について、周辺部の学校において、肯定的な意見の児童の割合が高い。 

・町全体で見ても、みんなの安全のために、決まりを守っている、もしくは、守ろうとし 

ている児童の割合が高い。 

 

小学校中学年 

〇人間関係プログラム 

・「教え合い、助け合いながら学習している」項目に肯定的な意見が１００％の学校が多

く見られた。また、「友達と助け合って解決しようとしている」や「より良いものにしよ

うとしている」児童の割合が上昇した。 

〇防災教育 

・④身近な地域の自然の特徴や⑤地域の防災に関わる人びとの働きについて知っている児 

童の割合が低い。 

・⑥～⑧決まりを守ったり、指示に従って行動したりする児童の割合が増えた。 

〇プログラミング教育 

・田代友愛小や高久小では、コンピュータが身の回りのいろいろなところで役に立ってい 

ることを知っている割合が高い。 

 

小学校高学年 

〇人間関係プログラム 

・①気もちを相手に伝えるための言葉遣いや工夫する方法を知っていると回答した児童が 

増加した。 

・④自分の気もちをコントロールしようとしている子の割合が大きく増加した。 

 →全体67.4％(R3)→73％(R4) 

〇防災教育 

・⑦災害時に自分の判断で状況に応じた行動をとっていると回答した児童の割合が上昇し 

た。→R3：57.5％ →R4：63.1％ 

・⑧災害時に、危険を予測しながら身を守る行動をとっている。 

 →R3：62.5％ → R4：68.5％  

・⑨災害時にみんなの安全のために協力しようとしている。 

 →R3：63.5％ → R4：75.3％ 

・通報の仕方や応急処置の仕方について、知らない子が多い。 

 →多くの学校で50％以下 

〇プログラミング 

・⑫発表の時、自分や友達の良いところを次に生かしている割合が上昇した。 

 →R4：63.3％、 学びの森小、高久小・・・肯定的な意見が100％ 

 
  



中学生 

〇人間関係プログラム 

・①相手の思いを大切にしながら、自分の思いを伝える方法を知っている生徒の割合は、 

「知っている」「まあ知っている」を合わせて90％程度。 

 →残りの10％の生徒は「あまり知らない」「知らない」 

・①相手の思いを大切にしながら自分の思いを伝える方法を「知っている」や、④自分の 

感情をコントロールしようと「している」生徒の割合が、減少した。 

 →①R3：55.2％ →R4：50.2％ 

 →④R3：62.8％ →R4：58.6％ 

〇防災教育 

・⑧70％以上の生徒が、自分の判断で行動したり、自分の身を守ろうとしたりしている。 

 →両中学校とも80％以上の肯定意見 

〇プログラミング 

・⑩コンピュータで身の回りの課題を解決することができることを知っている生徒の割合 

が90％以上。 

・⑬身の回りの疑問や問いを見つけ、どのように解決すればよいか考えている生徒の割合 

が48.7％である。 

 
教職員 

・③NAiSUタイムは個性の伸長に役立っている → R3：31.9％→R4：36.4％ 

・④協働して物事を作り上げていく力を育成することに役立っている。 

 → R3：35.9％→R4：42.4％ 

・⑧総合的な学習の時間、特別活動等との学びの関連性・接続性を重視した活動になって 

いる。に肯定的な意見。 →R3：87％→R4：89.9％ 

・⑫プログラミング教育の授業時数は適切である。 

 →「適切でない」「あまり適切でない」が24.2％に増加した。 

・⑭教材研究が十分できている。 

 →「できている」「まあできている」がわずかに増加。R3：47.1％ → R4：48.7％ 

・⑯⑰授業参観、学校公開での情報発信について 

 →授業参観や学校公開での様子を公開「している」の回答が「まあしている」の回答を 

上回る。肯定的な意見も、R4：82.9％ 

・⑱指導資料が共有できている。→R3：70％ →R4：65.6％ 

 

小学校保護者 
・③NAiSUタイムを設置しているのを知っている。 R3：53.2％ →R4：79％ 

・④NAiSUタイムの3つの内容を知っている R3：49.9％ →R4：60.9％ 

・⑨普段の生活の中で、安全のための行動をとろうとしている。R3：45％ →R4：49％ 

・⑬NAiSUタイムの取り組みを参観する機会はあるか。 R3：49.4％ →R4：56.1％ 

 
中学校保護者 
・③NAiSUタイムを設置しているのを知っている。 R3：68.7％ →R4：79.3％ 

・④NAiSUタイムの3つの内容を知っている R3：51.8％ →R4：63.3％ 

・⑧災害の際に適切に行動している。 R3：74％ → R4：84％ 

・⑬NAiSUタイムの取り組みを参観する機会はあるか。 R3：47％ →R4：52％ 

・⑭学校だよりやHPで様子を知る機会はあるか。 R3：63.7％ → R4：69.7％ 


